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23 kertaa järjestetyt kulttuuripäivät. 
Lukuisat rantajuhlat. Satoja kokouksia. 
Keväisiä siivoustalkoita. Luontopol-
ku ja suunnistuskartat. Kannanottoja 
kaavoitus- ym asioihin ja yhteistyö-
tä kaupungin kanssa. Säännöllisesti 
ilmestynyt asukaslehti jo vuodesta 
1995. Köhniön rannan nuotiopaikka 
ja uusittu hyppytorni. Alueen lintukar-
toitukset ja -retket. Ties kuinka monta 
tuhatta kilometriä bussissa eri teatte-
riretkillä. Stipendejä koululaisille. Ky-
läjoulukalenteri. Mitähän kaikkea jää 
vielä mainitsematta? 
Mm. näitä edellä mainittuja on toteuttanut 
20.4.1982 perustettu Kypärämäen-Köhni-
ön asukasyhdistys. 40 vuotta siis yhdis-
tyksellä mittarissa ja vauhti sen kun kiih-
tyy! Etenkin, kun viime vuonna mukaan 
liittyi vielä Kortemäkikin. ONNEA SIIS 
SINÄ JA MINÄ, ONNEA ME!!!
Mikä oli yhdistyksessä meininki vuonna 
1982, siitä ei minulle ole omakohtaista 
kokemusta. Uskon kuitenkin, että taustal-
la on se sama tahto ja into kuin vuonna 
2022. Halu kehittää aluetta ja sen viihtyi-
syyttä, pitää alueen puolia päätöksente-
ossa ja luoda yhteisöllisyyttä, turvallisuut-
ta ja luontevia kohtaamisalustoja alueen 
ihmisille. Unohtamatta sitä tosiasiaa, että 
yhdistyksetkin ovat alati muovautuvia ja 
kulloistenkin aikakausien ja ihmisten nä-
köisiä.

40 –vuotista taivalta on määrä juhlistaa, 
milläs muulla kuin etenkin korona-ajan 
jälkeen poikkeuksellisilla eli ns. normaalil-
la, totutun aktiivisella toiminnalla. Tulossa 
siis kulttuuripäivät maaliskuussa, siivous-
talkoot ja linturetki toukokuussa, ranta-
juhlat uuden hyppytornin vihkimisineen 
elokuussa sekä useita muita tapahtumia. 
Muistathan seurata tiedotteita osoittees-
sa www.kyparamaki-kohnio.fi. Lisäksi 
somesta saattaa löytää infoa sekä siellä 
voi jokainen myös jakaa arvokasta tietoa 
alueen tapahtumista ja toiminnasta.
Alueemme elää ja muuttuu. Niin tekee 
myös asukkaat. Samoin käy yhdistyksel-
lekin. Tule Sinäkin mukaan tuomaan oma 
panoksesi yhteiseen hyvään. Juhlakalun 
vuosikokous pidetään 24.3. klo 17, jolloin 
valitaan taas jäsenet yhdistyksen hallituk-
seen tulevaksi toimikaudeksi. Tervetuloa 
mukaan!

Vielä kerran: Paljon onnea me kaikki!!!

Antti Suora
Pj. Kypärämäen-Köhniön asukasyhdistys
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 P Puheenjohtaja
Antti Suora, Loukkukatu

Varapuheenjohtaja
Juha Saltevo, Permikatu

Sihteeri 
Arja Mönkkönen, Rihlaperä

Taloudenhoitaja 
Arja Toivanen, Loukkukatu

Muut jäsenet 
Raili Janhonen, Saihokatu
Kirsti Kaikkonen, Saihokatu
Erkki Matikainen, Saihokatu
Jorma Naukkarinen, Keskussairaalantie
Timo Sajavaara, Kanervakatu
Saana Tammisto, Lehtokatu
Hannele Torvinen, Pyssymiehenkatu
Esko Varesvuo, Köhniönkatu

Yhteystiedot
s-posti: hallitus@kyparamaki-kohnio.fi
verkossa: kyparamaki-kohnio.fi

Asukasyhdistyksen hallitus 
2022

Nostetaanko malja?!

Julkaisija: Kypärämäen-Köhniön asukasyhdistys ry, Painos: 2100 kpl, helmikuu 2022, Painopaikka: Kirjapaino Ässä Oy, Vaajakoski
Kannen Kuva: köhniön asuinaluetta lintuperspektiivistä, kuva: Timo sajavaara; Lehden taitto: Saana Tammisto

Liity jäseneksi!
Jäsenmaksun voit maksaa
asukasyhdistyksen tilille: 
FI05 8000 1401 3072 94 

Jäsenmaksu on talouskohtainen. 
Vuoden 2022 jäsenmaksut:  
10 euroa / talous ja
5 euroa / opiskelijatalous.

Muista käyttää maksaessasi
viitenumeroa: 20226
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Kirjapaino ÄSSÄ Oy • Konttisentie 8 • 40800 Vaajakoski 
www.kirjapainoassa.fi

Osaavaa 
painopalvelua jo yli 
kahdenkymmenen 

vuoden ajan!

Terveiset 
talven 2022 
lumilinna-

töistä

Tarkoituksenani oli rakentaa ui-
marannalle jälleen jotain muka-
vaa lumesta. Tammikuussa tuli 
sopivasti lunta ja suojasää kah-
deksi päiväksi, jolloin suureksi 
kaavaillun lumimäen rakenta-
minen aloitettiin. Rakentaessa 
lauha keli muuttui kuitenkin no-
peasti pakkaseksi, ja lumikerros 
jäätyi. Paakkuinen, jäinen lumi 
ei irronnut maasta kolaan ja sitä 
oli vaikeaa työstää. Vastaavan-
laisia ongelmia ei ollut viime 
talvina lumilinnoja rakentaessa. 
Rannalle kohosi kuitenkin lumi-
kasa, josta pystyy laskemaan 
mäkeä alas rantaan päin. Kun 
olosuhteet tekivät tällä kertaa 
hommasta mahdottoman jat-
kaa, niin oli pakko tyytyä tähän 
pienempään lumimäkeen. Köh-
niönrannassa on onneksi myös 
rannan omaa rinnettä, jossa voi 
laskea pulkkamäkeä. 

Tatu Haapamäki
lumirakentaja

buugi.fi

voimassa arkisin
 klo 10.30-14.00

- padel
- kuntosali
- ryhmäliikunta
- sulkapallo
- ulkotennis
- pingis
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Armi Peltonen toimii asuinalueel-
lamme hiusalan yrittäjänä. Armin 
parturi-kampaamo Hiuskulma sijait-
see Erämiehenkadun alkupäässä.

Kuka olet ja miten olet tullut Kypärämä-
ki-Köhniölle?
Olen Armi Peltonen, Petäjävedeltä kotoi-
sin. Muutin Vantaalle 24-vuotiaana, sitten 
takaisin Keski-Suomeen, Kypärämäkeen 
vuonna 1998

Kuinka juot aamukahvisi?
Luen lehteä ja juon aamukahvin sen 
kanssa kotona.

Yrityksesi tarjoaa kauneuspalveluja, mitä 
kaikkea sinulta voi pyytää?
Hiuskulmasta saa kaikkea, mikä liittyy 
kampaamoon ja parturiin. Olen parturi-
kampaaja, joten tarjolla ovat hääkam-
paukset, permanentit, värit, leikkaukset, 
ripsien ja kulmien värjäykset, ja ihan 
tavalliset hiusten leikkaukset ja kampa-
ukset, sekä hiushoidot kuten haudehoi-

dot. Käytössäni on myös hajusteettomia 
System 4 -tuotteita, mutta käytän yleensä 
Wellan tuotteita.

Mikä on yllättävin tilaus, mikä kohdallesi 
on sattunut?
Erityisesti miesten kohdalla tilanne on se, 
että leikattavaksi pitää päästä heti, eli ne 
tulevat joskus yllättäen. Lasten kohdalla 
joskus on käynyt niin, että on ollut pakko 
lopettaa kesken, kun lapsella on oma nä-
kökulma asiaan. 

Mitä alueen palveluita itse käytät?
Käyn usein viereisessä M:n pajassa. Siel-
lä tarjotaan hierontaa ja kosmetologipal-
veluita ja kaikenlaista hemmottelua. Voin 
suositella!

Mikä on parasta Kypärämäen alueella ja 
lähiympäristössä?
Rauhallisuus on sellainen asia, josta pi-
dän. Täällä ei tunne olevansa aivan kau-
pungissa, vaikka on keskustan lähellä. 
Luonnonläheisyys on tärkeää. Käyn kä-
velyillä ja Buukin kuntosalilla. 

Miten toivoisit aluetta kehitettävän?
Toivon, että palvelut pysyisivät, että kau-
pat ja muut palvelut eivät häviäisi. Nuoril-
le toivoisi paikkoja, joissa tavata. Kirjas-
ton lähteminen oli huono päätös.

Aiotko hypätä uudesta uimahyppytornis-
ta?
Pannaan harkintaan. Kyllä mä voisin us-
kaltaakin.

Mitä haluat toivottaa alueen uusille asuk-
kaille?
Tervetuloa nauttimaan rauhallisesta ja 
maalaismaisesta kylästä.  Ja tervetuloa 
tutustumaan Hiuskulmaan!

Armia haastatteli 
Irma Hirsjärvi

 

Yritysnurkka

Hiuskulma Armi Peltonen
 
Erämiehenkatu 6
40630 Jyväskylä
Puhelin: 014 254831
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SUPERVAKAA
VALOKUITU
säästää hermoja ja tekee arjesta sujuvampaa.

Pätki-ii-i-kö netti?

Lue lisää ja tilaa:

LOUNEA.FI/JYVASKYLA

Vielä ehdit hyödyntää varsin edullisen 
valokuitukampanjaamme edut:

Valokuituliittymä nyt vain

0 € (norm. 1 715 €)

sis. tonttikaivun, asennuksen, kuitupäätteen ja
1 kpl Deco M4 -reitittimen tai vastaavan. Liittymän käyttöönotto 
on 150 €. Lisäksi tarvitset laajakaistapalvelun esim. 250M netti 
29,90 €/kk (12kk, jonka jälkeen 39,90 €/kk). Tarjous edellyttää 
laajakaistapalvelun käyttöönottoa vähintään 24 kuukaudeksi.

Kampanja on voimassa 28.2.2022 asti.

Valokuituyhteys on horjumaton ja ylivoimainen
nopeudeltaan. Se tarjoaa tasaisen ja vakaan 
yhteyden sekä mahdollistaa hyvälaatuiset 
kaapeli-tv- ja viihdepalvelut.

Luotettava ja tehokas valokuitu on loistava 
investointi niin kuluttajalle kuin yrityksellekin. 
Liity sinäkin tyytyväiseen asiakaskuntaamme.

Valokuidulla:

 Teet etätöitä ja opiskelet sujuvasti
 Nautit viihdesisällöistä katkottomasti
 Asioit ja surffaat mutkattomasti
 Pelaat verkkopelejä pienellä pingillä
 Tai vaikka kaikkia samaan aikaan!

Asutko taloyhtiössä? Ota yhteyttä tai pyydä 
tarjous osoitteessa: lounea.fi/jyvaskylan-taloyhtiot
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Älypuhelimet

Tietokoneet

Televisiot

Myymme:

Kunnostetut

tietokoneet

Uudet laitteet

Huollamme:

Voionmaankatu 34

Älypuhelinhuollot
Puh. 045-3125787

J Y V Ä S K Y L Ä N  A T K  &
T V - H U O L T O  O Y

Ehkä Jyväskylän parhain
tietokonepulju! 

Tietokoneet ja AV-laitteet
Puh. 045-2773788

Fujitsu E754

350€

050 3033 660050 3033 660

p. 050 387 6292p. 050 387 6292
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Heää ja ammaitaitoista hoitoa
hammaslääkäri

Maija Tölli
puh. 010 5050820

HammasHohde
Väinönkatu 1, Jyväskylä
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Palvelemme:
ma-pe klo 8-19

la klo 10-16
su suljettu

arkipyhinä erillisen ilmoituksen mukaan

Keskussairaalantie 20, Jyväskylä
puh. 010 271 6890

kyllonapteekki@apteekit.net

Sivuapteekkimme
Voionmaan Apteekki

palvelee

ma-pe klo 9-18
la klo 9-16

su suljettu

Voionmaankatu 9
Jyväskylä

p. 010 271 6895

Jasmin ja Susan Lahtinen ovat köhniöläiset, 19-vuotiaat 
kaksoset, ja viimeisen vuoden opiskelijat media-alalla. He 
ovat kirjoittaneet ja kuvittaneet uuden kirjasarjan Nakki Nal-
lesta ja hänen seikkailuistaan.
”- Kirjojen idea löytyy meidän isältämme, joka kertoi meille opettavaisia 
tarinoita Nakki Nallesta, kun olimme pieniä. Yleensä tarina liittyi johon-
kin tilanteeseen, esimerkiksi oli leluja jätetty rappuun, josta sitten saim-
me kuulla iltasadun, opetuksellisen tarinan, mitä voi seurata kyseisestä 
tilanteesta.” Kirjan tarinoista löytyy siis aina jotain sanomaa.”
Idea tarinoista kirjoiksi syntyi viime kesänä, kun korona vei kesätyöt 
alta. Tarinat ja kuvitus hahmoteltiin paperille ja siirrettiin sitten sähköi-
seen muotoon, jossa kirja luotiin loppuun. Mielikuva Nallesta ja hänen 
kodistaan oli jo aikanaan syntynyt päässä, kun lapsena tarinoita kuun-
teli. Ensimmäinen sarjan kirja, Nakki Nallen painajainen, valmistui lop-
pukesästä, jota seurasi joulun alla Nakki Nallen uusi joulukirja. Sarjaan 
on tarkoitus tehdä viisi kirjaa. Kirjat ovat omakustannekirjoja.
Nakki Nalle -kirjat ovat suunnattu varhaiskasvatusikäiselle, mutta ne 
ovat kiertäneet ja kiinnostaneet myös alakouluikäisiä aina kuudenteen 
luokkaan asti. ” Jouluna saimme tsemppiviestin ja joulutervehdyksen 
myös meidän tasavallan presidentiltämme Sauli Niinistöltä ja Jenni 
Haukiolta.”
Kolmannen Nakki Nalle kirjan on tarkoitus nähdä päivänvalo loppuke-
väällä – alkukesästä 2022. 
Nakki Nallea voi seurata myös sosiaalisessa mediassa - Instagramissa 
ja Facebookissa. Niiden kautta voi myös laittaa viestiä tai sähköpostia. 
Ilmestyneet kirjat löytyvät myös kaupunginkirjastosta kotiseutukokoel-
masta ja lastenosastolta.

Jasmin ja Susan Lahtinen

Oletko kuullut kaverista 

nimeltä Nakki Nalle?
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Kuva: Jasmin ja Susan Lahtinen
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Salokadulla seisoo kypärämäkeläisille 
tuttu valkoinen maamerkki. Aiemmin 
Talouskouluna ja Kotitalousoppilaitok-
sena tunnetuttu oppilaitos toimii ny-
kyään nimellä Jyväskylän palvelualan 
opisto eli meidän kesken Jypao. Nyky-
päivän Jypaossa opiskellaan ja palve-
lualan taitoja harjoitellaan joustavasti 
ja yksilöllisesti opiskelijan tarpeet 
huomioon ottaen. Opiskelijamme ovat 
taustoiltaan hyvin moninainen joukko, 
jota ei voi profiloida yhteen muottiin 
vaikkapa ikänsä, kotimaansa tai äidin-
kielensä mukaan.

Hyvä sana kiirii
Tällä hetkellä Jypaossa opiskelee 122 
opiskelijaa 25 eri maasta. Miten he ovat 
löytäneet tiensä opistoon? 
- Minun kaveri kertoi minulle Jypaosta, 
hän on opiskellut täällä. Sitten etsin tietoa 
netistä ja hain kouluun, kertoo Selena, 
joka opiskelee ravintola- ja cateringalaa.
Myös toimitilahuoltajaksi opiskeleva Ab-
doulaye on päätynyt opistoon kaverinsa 
suosituksesta.
- Kaverini kertoi, että Jypao on hyvä kou-
lu.
Kyselykierros osoittaa, että sana opis-
tosta kiirii opiskelijoille usein puskaradion 
kautta. Osa on käynyt tutustumassa opis-
toon Hakijan päivissä, joka on toteutettu 
korona-aikana Teamsissa. Tutustujat, 
kuten Issaree ja Yuanmei, ovat saaneet 
ilmoittauduttuaan linkin, jonka kautta ovat 
päässeet seuraamaan opiskelua eri toi-
mintaympäristöissä. Lisätietoja opistoon 
hakemisesta saat osoitteesta www.jypao.
fi ja opinto-ohjaaja Paula Pietiläiseltä.

Mitkä ihmeen toimintaympäristöt?
Opistossa voi opiskella puhtaus- ja kiin-
teistöpalvelualan tai ravintola- ja cate-
ringalan perustutkinnon. Molemmissa 
tutkinnoissa opiskellaan oman alan am-
matillisia opintoja ja yhteisiä tutkinnon 
osia eli ns. teoriaopintoja sekä hankitaan 
osaamista työelämässä. Opiskelijoiden 
kokemuksissa korostuu into päästä heti 
oppimaan oman alan taitoja.
- Ensimmäisenä päivänä keittiön Kat-
ri-opettaja antoi minun koristella itsenäi-
syyspäivän kakkuja, muistelee hyvillä 
mielin kokkiopiskelija Sanaz, jolla on jo 
aiempaa osaamista alalta.
- Opin laittamaan ruokaa ensin Sai-
la-opettajan kanssa keittiössä, sitten me-

nin isoon keittiöön Lipstikkaan Reija-opet-
tajan kanssa, sanoo Selena.

Kokkiopinnoissa opitaan tekemään maukasta 
ruokaa.
Kodinhuoltajaksi opiskeleva Venla on jo 
päässyt opinnoissaan moneen toimin-
taympäristöön. Hän on tällä hetkellä opin-
tojensa ohessa työssä päiväkodissa ja 
kokee löytäneensä oman alansa.
Ensin olin keittiöopinnoissa, sitten pesu-
lassa, työharjoittelussa ja ytoissa (teoria-
opinnoissa), hän kertoo ja jatkaa, – Työ-
harjoittelussa päiväkodissa sain tehdä 
erilaisia töitä kuten lasten avustamista 
sekä keittiö- ja siivoustehtäviä, ja monta 
näyttöä.

Toimitilahuoltajan tehtäviin kuuluu erilaisten 
tilojen puhtaanapito

Tärkeä, tärkeämpi työharjoittelu 
Työharjoitteluun eli työelämässä oppi-
maan opiskelijamme sijoittuvat ympäri 
Jyväskylää ja Keski-Suomea. Hyviä yh-
teistyökumppaneita Jypaolle ovat olleet 
lähialueen toimijat Kypärämäessä. Yh-
teistyötä on tehty esimerkiksi Steinerpäi-
väkoti Tähtitarhan kanssa, jossa opiskeli-
joitamme on ollut työharjoittelussa. Myös 
Sotainvalidien sairaskoti, naapurimme 
tien toisella puolen, on tarjonnut harjoit-
telupaikkoja. Kokkiopiskelijamme Petri 
kertoo kokemuksestaan, jossa näkyy hie-
man erilainen perspektiivi ravintola-alan 
työhön.
- Veteraanitalon keittiössä valmistettiin 
ruokaa vanhuksille ja vietiin myös kotei-
hin.
Työharjoittelukokemuksista kysyttäessä 
opiskelijoiden kommenteissa toistuu se, 
että harjoittelussa on saanut apua työka-
vereilta ja päässyt tekemään yhdessä.
- JAMKin keittiössä sain kavereilta apua, 
opin puhumaan ja kuuntelemaan suomea 
ja lukemaan reseptejä, sanoo Selena.
- Citymarketin keittiössä työkaverit hymyi-
lee ja auttaa toisiaan, kertoo Nursel.
Opiskelijat sanovat, että he haluavat 
päästä työharjoitteluun paikkaan, jossa 
saa opetella ja puhua suomea. Kielen 
oppiminen sujuu tehokkaimmin, kun sitä 
saa oppia työn kautta ja työkavereiden 
kanssa.
Opintosihteerin ajatuksia 
Haastattelimme Jypaon opintosihteeri 
Mari Hämäläistä, jolla on menossa 17. 
vuosi talossa. Mari on nähnyt muutoksen 
työtaipaleensa aikana.
- Tänä aikana, kun olen talossa työsken-
nellyt, ulkomaalaisten opiskelijoiden mää-
rä on lisääntynyt paljon. Alkuvaiheessa oli 
erilainen rakenne. Oli talouskouluopetus, 
mikä oli puolivuosittain järjestettävä kou-
lutus. Silloin oli myös maahanmuuttaja-
ryhmiä, mutta tutkinto-opiskelijat olivat 
pääasiassa suomalaisia. 

Millaisena koet Jypaon oppimisym-
päristön?
- Sen voisi kiteyttää niin, että koen sen moni-
kulttuurisuuden rikkautena. Minusta on suuri 
rikkaus, että saa työskennellä sellaisessa 
ympäristössä. Monikulttuurisuus antaa oman 
lisämausteensa kaikkeen tekemiseen ja näen 
sen hyvin positiivisena. Ja sitten kun ajatel-
laan, mitä varten sitä opiskellaan. Sitä työelä-
mää varten, ja tämän päivän työelämässä et 
voi monikulttuurisuudelta välttyä. Työelämään 
on helppo siirtyä, kun monikulttuurisuudesta 

Jyväskylän palvelualan opisto 
– ketterä ja monikulttuurinen 93-vuotias
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Kalenteritottu
kiittää omasta ja

asukasyhdistyksen
puolesta kaikkia

vuoden 2021
kyläjoulukalenterin 

luukuntekijöitä!

Enää yhdeksän
kuukautta seuraavan

kalenterin avautumiseen..
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on jo kokemusta valmiiksi. 

Mitkä ovat suurimmat haasteet 
monikulttuurisessa oppilaitokses-
sa?
- Näkisin sen siinä, että suurimmat haasteet 
ovat kielelliset haasteet. Kun äidinkieli on joku 
muu kuin suomi, ne asiat eivät selviä niin hel-
posti. 

Millaisena näet oppilaitoksen tule-
vaisuudessa?
- Jypao on yhteisöllinen ja eläväinen, pienil-
lä oppilaitoksilla on oma sijansa. Kaikki eivät 
haluakaan opiskella suurissa oppilaitoksissa. 
Opiskelijoille pitää olla vaihtoehtoja tässäkin 
suhteessa. Me jatkamme tätä meidän laadu-
kasta työtämme, missä koulutetaan eri ikäisiä 
ja erilaisia ihmisiä ammatteihin. Meillä voi 
myös täydentää omaa puuttuvaa osaamista 
jatkossakin. 
Seitsemän vuoden päästä juhlitaan 100-vuo-
tiasta oppilaitosta. Ja se on merkittävä asia.

Katse kohti tulevaa
Jypaolta on voinut tilata ennen korona-aikaa 
tarjoiluja, vuokrata kokous- ja juhlatiloja sekä 
tilata pesula- ja siivouspalveluja. Meille on 
voinut tulla myös lounastamaan lounasravin-
tola Lipstikkaan. Lisäksi kahvio on palvellut 
aiemmin iltapäivisin niin oman talon väkeä 
kuin alueen asukkaita. Me Jypaossa toivom-
mekin, että pääsemme taas tarjoamaan lä-
hialueen asukkaille sekä yrityksille palveluja 
heti kun koronatilanne sen sallii.

Teksti: Anna Jalonen, opettaja

Marin haastattelu: Petri Lehtinen, 
ravintola- ja cateringalan opiskelija

Kuvat: JyPaO
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Asukasyhdistyksen
neljä vuosikymmentä

Huhtikuussa 2022 tulee kuluneek-
si 40 vuotta Kypärämäen - Köhniön 
asukasyhdistyksen perustamisesta. 
Kortemäki liittyi virallisesti asukasyh-
distykseen vuonna 2021. Yhdistyk-
sen toiminnasta kattavaa asiakirja-ai-
neistoa on säilynyt vasta 1990-luvun 
puolivälin jälkeen. Kun aikalaisia ja 
muistiinpanoja on kuitenkin löytynyt, 
voidaan piirtää suhteellisen selkeä 
kuva yhdistyksen toiminnan päälin-
joista.
Kypärämäki - Köhniö oli ensimmäisiä, 
joskaan ei aivan ensimmäinen Jyväsky-
län kaupunginosa, jossa asukkaat läh-
tivät kehittämään toimintaansa omassa 
yhdistyksessä. Yhdistyksen ensimmäi-
nen puheenjohtaja Reijo Hirvi muistaa, 
että asukastoiminnan pontimena olivat 
tuolloin kaavoitus- ja liikennesuunnitel-
mat, jotka uhkasivat viihtyisäksi ja luon-
nonläheiseksi koettua kaupunginosaa. 

Ympäristön ja palvelujen puolus-
tamista
Huhtikuun 20. päivänä 1982 perustetun 
yhdistyksen tarkoituksena ja päätehtä-
vänä oli alusta pitäen edistää alueen 
yhteistoimintaa ja toimia asukkaiden 
edunvalvojana asumiseen, palveluihin 
ja ympäristöön liittyvissä kysymyksissä. 
Kaavoitusasiat olivat pinnalla jo yhdistyk-
sen syntyaikoina, mutta erityisesti 1990- 
ja 2000-luvulla asukasyhdistys on ottanut 
tiukasti, mutta asiallisesti kantaa yleis- ja 
asemakaavallisiin esityksiin. Täydennys-
rakentamista edistävät kaavaesitykset 
saivat asukkaat epäilemään sitä, miten 
vanha miljöö ja virkistysalueet voivat tu-
levaisuudessa säilyä. Erityisesti Köhniön-
järven ympäristöä on haluttu vaalia.
Kriittistä suhtautumista täydennysra-
kentamiseen ei ole juurikaan lieventänyt 
huoli alueen palvelujen kehityksestä, 
koska uuden rakentamisen ei ole todet-
tu turvaavan palveluja.  Vielä 1980-luvun 
puolivälissä Kypärämäessä oli varsin 
kattavat kauppa-, pankki- ja julkiset pal-

velut, mutta tulevaisuuden kehitystä en-
teili sauna-pesulan purkutuomio v. 1984. 
Seuraavalla vuosikymmenellä asukasyh-
distyksen vaikuttamistoimintaa sävyttikin 
puolustustaistelu palvelujen säilyttämi-
sestä. Neuvola-hammashoitolan lakkau-
tuksen jälkeen asukasyhdistys esitti, että 
sen tilalle voitaisiin perustaa asukastalo 
yhdistyksen ja muun harrastustoiminnan 
tarpeisiin. Vakavimpana uhkana pidet-
tiin suunnitelmia koulun ja päiväkodin 
lakkauttamisesta. Koulurakennukseen 
saatiin 2000-luvun alussa kuitenkin toteu-
tettua saneeraus, jolla saatiin turvattua 
koulun säilyminen. 
Lähikirjastot joutuivat Jyväskylässä tu-
lilinjalle vuodesta 1998 lähtien lähes 
vuosittain. Kun Kypärämäen kirjaston 
lakkauttaminen vuonna 2007 näytti jo 
väistämättömältä, koottiin voimia laajalla 
rintamalla hankkeen torjumiseksi. Kan-
nanotot, tilaisuudet, yhteydenotot päättä-
jiin ja mielipidekirjoitukset tuottivat tulosta, 
mutta valitettavasti vain väliaikaisesti. Kir-
jasto sulki ovensa 2014.

Kirjoittajat: 
Antero Mikonranta 

(Historia 1982-2012
lehdessä 1/2013)
Juha Saltevo

(muokannut juttua ja 
lisännyt tekstiä)
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Puheenjohtajat Ritva Salunen, Juha Saltevo, Sini Louhivuori, Päivi Mäkinen ja Johanna Barkman kohtasivat rantajuhlissa elokuussa 2015. 
Kuva: Sirke Saltevo

Juhlanumero: Kypärämäen-Köhniön asukasyhdistys 40 vuotta
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Kulttuuria ja julkaisutoimintaa
Asukasyhdistys oli aktiivinen Jyväskylän 
kaupungin Laatukylä-hankkeessa vuosi-
na 1995-98. Sen innoittamana laadittiin 
alueen kehittämissuunnitelma, johon 
kuului historiallinen osuus, haastattelu- ja 
kyselytutkimus alueen kehittämisen pai-
nopisteistä sekä ympäristösuunnitelma, 
mm. luontopolun rakentamiseksi. Varsin 
pitkälle ideoitiin asukastalon saamista, 
ja toiminta aktivoitui monella tavalla mm. 
kirjaston puitteissa.
Kaupungilta saadun alueellisen kehittä-
misrahan turvin asukasyhdistys toteutti v. 
1998 Kypärämäen ja Köhniön kaupungi-
nosan historiaprojektin, jonka tuloksena 
syntyi Janne Haikarin kirjoittama Kypärä-
mäki ja sen väki – teos (1999).  Samana 
vuonna kartoitettiin alueen kasvisto ja 
linnut ensimmäisen kerran, mistä tehtiin 
julkaisu Kypärämäen ja Köhniön luonto. 
Alueen linnuston kartoitusta on jatkettu 
2003, 2009 ja viimeksi 2016 Keski-Suo-
men lintutieteellisen yhdistyksen ja Harri 
ja Pia Högmanderin toimesta. Tarkoitus 
on tänä juhlavuonna tehdä jälleen uusi 
kartoitus. Talvilintulaskentoja on paikal-
linen lintuharrastaja Hannu Laakkonen 
tehnyt useampia vuosia ja tiedot on jul-
kaistu asukaslehdessämme. Lisäksi luon-
toteemaan liittyen saatiin aikaan  luonto/
kyläpolku opastetauluineen. Juhlalliset 
avajaiset olivat maailman ympäristöpäivä-
nä 5.6.2000.
Ensimmäiset Kypärämäen kulttuuripäivät 
järjestettiin maaliskuussa 1998. Suurinta 
vastuuta sekä suunnittelussa että toteu-
tuksessa kantoi Louhivuoren muusikko-
perhe.    
Tavoitteena oli ja on myöhemminkin ollut 
tukeutua ohjelmistossa mahdollisimman 
paljon alueen omiin kulttuurin ammattilai-
siin ja harrastajiin, ja heitä on löytynyt mu-
siikin, kuvataiteiden, runouden ja teatterin 
alalta. Tästä kehittyi vuosittain toistuva 
tapahtuma, ja kuluvana vuonna järjeste-
tään jo 24. Kulttuuripäivät, jonka ohjelma 
löytyy tästä lehdestä.
Muutakin uutta perinnettä luotiin noi-
na vuosina. Kirjastossa käynnistettiin 
esitelmäsarja ja kirkolla kahvimatineat. 
Julkaisutoiminta sai jatkoa, kun historia-
teokseen pohjautuen koottiin alueen his-
toriaa, luontoa, kaavoitusta, rakennuksia 
ym. käsittelevä cd-rom. Kypärämäki ja 
sen väki kuvina –teos valmistui v.2004, 
kun koottiin yhteen asukkaiden ottamia, 
pääasiassa Juha Saltevon, vanhoja va-
lokuvia ja valokuvaaja Ari ”Hoppa” Haa-
pa-ahon vuoden kylätaiteilijakauden tuo-
toksia. Kirjan toimittivat Sini Louhivuori, 

Arja Seppälä ja Juha Saltevo. Postikort-
tisarja  Juha Saltevon valokuvista, koulun 
oppilaiden piirustuksista ja Ulla Virran 
vanhasta maalauksesta valmistui v. 2005.
Myöhempää julkaisutuotantoa edustavat 
Veikko Ruuhilahti – mies ja miehen laulut 
(2009) ja viimeisimpänä Veera Palomäen 
tie Karjalasta Köhniölle (2012). Hopan 
ohella kylätaiteilijaksi saatiin palkattua 
kaupungin työllisyyspalvelujen kautta 
vuonna 2002 Siru Saarenpää, joka oli eri-
koistunut pajuaiheisiin ympäristöteoksiin. 
Samoin työllisyysprojektina Lasse Savola 
veti yhden kauden nuorten teatteriryhmää 
ja piti kesällä jalkapalloharjoituksia. Nuo-
ret yritettiin huomioida myös organisoi-
malla kesätyöpaikkoja alueen kenttien ja 
viheralueiden kunnossapitoon. 
Asukaslehteä alettiin julkaista vuodes-
ta 1995 lähtien kaksi kertaa vuodessa. 
Lehti tehdään talkoovoimin jutunteosta 
mainosten keräykseen ja jakeluun saak-
ka. Tapahtumapuolella kestäviä perin-
teitä ovat olleet toiminnan alusta alkaen 
syyskauden avauksena Omenaadi-kon-
sertit paikallisissa taloissa tai pihoilla, 
Rantajuhla Köhniönjärven rannalla sekä 
siivoustalkoot keväisin.   
Yhteistyössä on voimaa
Asukasyhdistys on ollut tärkeä asukkait-
ten ääni ja vaikuttaja Kypärämäen alueen 
kehittämisessä. Sen ei ole tarvinnut toimia 
yksin puolustaessaan alueen palveluja ja 
ympäristön viihtyisyyttä, vaan toimintaa 
on järjestetty hyvässä yhteistyössä kou-
lun, päiväkodin ja kirjaston kanssa. Tär-
keitä yhteistyökumppaneita ovat olleet 
myös kaupunkiseurakunta, Martat, MLL, 
Kypärämäen Työväenyhdistys ja Sotain-
validien sairaskoti.   
Asukasyhdistyksen
puheenjohtajat 1982 – 2022
Reijo Hirvi   1982 – 83
Pentti Makkonen  1984 – 87
Ritva Salunen   1988 – 94
Jorma Peltonen   1995 – 96
Jukka Louhivuori  1997 – 99
Juha Saltevo   2000 – 02
Sini Louhivuori   2003 – 07
Juha Saltevo   2008 – 10
Päivi Mäkinen   2011 – 12
Suvi Runonen-Väinämö  2013 – 14
Johanna Barkman           2015 –16
Juha Saltevo                    2016 –20
Antti Suora                      2021 --

Kypärämäen 
asuinalueilta

to 24.3.22
 
Jyväskylän kaupunki kutsuu 
koolle asukkaita, luottamus-
henkilöitä ja kaupungin työn-
tekijöitä yhteiseen keskuste-
lutilaisuuteen. Tilaisuudessa 
asukkaat pääsevät tuomaan 
esiin asuinalueensa vah-
vuuksia ja kehittämisen koh-
tia.
Kypärämäen asuinalueilta pi-
detään torstaina 24.3. Kypä-
rämäen koululla (Erämiehen-
katu 12, 40630 Jyväskylä) 
kello 18.-20.00 Tilaisuuteen 
on mahdollista osallistua 
myös etäyhteydellä. 
Lisätietoa ja ilmoittautuminen 
www.jyvaskyla.fi/osallistu/illat
Tervetuloa mukaan osallistu-
maan ja vaikuttamaan!

Asukaslehti 1/2022
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Pj -kauden alkuvaihe
Olimme perheen kanssa muuttaneet 
Helsingistä Jyväskylään v. 1989 lo-
pulla. Vaimoni Marja oli jäsenenä asu-
kasyhdistyksen toimikunnassa 90 -lu-
vun alussa. Osallistuimme molemmat 
vuosikokoukseen 24.4.1995. Marja 
jättäytyi pois toimikunnan jäsenyydes-
tä, ja minä tulin mukaan. 
Ensimmäisessä toimikunnan kokoukses-
sa 15.5.1995 tulin valituksi toimikunnan 
puheenjohtajaksi. Varapuheenjohtajak-
si valittiin Jukka Louhivuori, sihteeriksi 
Marketta Karsio, taloudenhoitajaksi Tero 
Matsinen. 
Yhdistyksen jäsenmaksun 20 mk maksoi 
v 1995 74 kpl.
Toimikunta määritteli tavoitteekseen 
säännöissä mainittujen tehtävien lisäksi 
panostaa yhteistyöhön, tiedottamiseen, 
aktiiviseen alueen kehittämiseen ja pro-
fiilin uudistamiseen. 1990 -luvulla alussa 
alueellamme oli vielä lukuisia palveluja, 
mm. usea kauppa, pankki, posti, apteek-
ki, kirjasto, hammashoitola ja neuvola. 
Erämiehenkadulla oli myös kioski ja 
Kypärätiellä Vihtori -baari. Oli kuitenkin 
tiedossa, että kunnallisten ja kaupallis-
ten palvelujen heikkeneminen oli tuleva 
trendi, ja asukasyhdistys halusi päästä 
vaikuttamaan negatiiviseen kehitykseen.
Asukastoiminnan kehitysvaihe 
1995-96
Asukaslehtenä tutuksi tullutta tiedotetta 

alettiin jakaa alueelle kahdesti vuodessa, 
ja se sisälsi ajankohtaista tietoa alueen 
asioista ja kehityssuunnista.  Vuonna 
1995-96 saatiin aikaan alueen internet 
-sivut, hanketta veti Jukka Louhivuori.
Asukasyhdistys järjesti infotilaisuuksia 
mm. koulun ja kirjaston tiloissa. Niissä 
saatiin kuulla kaupungin edustajien vas-
tauksia asukkaiden kysymyksiin. Koulu 
ja sen rehtorit Yrjö Kuha ja Timo Knuut-
tila olivat yhdistyksen tärkeitä yhteistyö-
kumppaneita alusta lähtien.  Perheitä 
huolestutti koulua uhannut lakkauttami-
nen, vaikka oli nähtävissä alueen asu-
kasrakenteessa käynnissä ollut muutos. 
Alueen ikäjakauma alkoi nuorentua, alku-
peräiset puutalojen rakentajat ja omistajat 
vaihtuivat lapsiperheisiin. 
Asukasyhdistys oli aktiivinen yhteydenpi-
dossa kaupungin suuntaan. Jyväskylän 
Laatukylä -projektille tarjottiin ideaa Puu-
talo- projektin käynnistämiseksi. Kaupun-
ki lupasi selvittää asiaa, ja myöhemmin 
toteutunut Korterinteen puutalokohde lie-
nee saanut tästä alkunsa. 
Köhniön uimarantaa haluttiin aktivoida 
parantamalla olosuhteita itse (mm. nuoti-
opaikat) ja tekemällä ehdotuksia kaupun-
gille mm. laiturin kunnostamisesta. Köhni-
ön uimaranta siivottiin keväällä yhdessä, 
ja se oli kesäisin suosittu uimapaikka. 
Myös nuoriso viihtyi rannassa iltaisin, kun 
muita vapaa-ajanviettomahdollisuuksia ei 
alueella ollut. Asukasyhdistys alkoi vuosit-
tain järjestää uimarannalla kesäjuhliaan. 
Talvella asukasyhdistys sopi Kahakadun 
kentän ylläpidosta sen ollessa lakkau-

tusuhan alla. Puuhamies Jorma Kunialan 
johdolla kenttää jäädytettiin ja kolausta 
ja valaistusta hoidettiin iltaisin ja viikon-
loppuisin. Myöhemmin kaupunki järjesti 
kentälle paremman pukukopin ja katsoi 
kentän jäädyttämisen kuuluvan heidän 
tehtäviinsä. Iltavaloja hoidettiin tämänkin 
jälkeen yhdistyksen toimesta. Yksi talvi-
nen tapahtuma oli Köhniönjärvellä järjes-
tetty kuutamohiihto Könkkölään.
Alueen kaavoitusselvitys oli valmistunut 
samoihin aikoihin, ja sen tuloksena asui-
nalueemme tuli säilymään yhtenäisenä, 
alkuperäisen luonteisena. Rakennuksia 
oli mahdollista kunnostaa ja laajentaa, 
mutta lisärakentaminen esim. tontteja 
jakamalla nähtiin vaikeaksi. Kortemäen 
alueelta oli poistumassa Steiner -koulu, ja 
sen korvaava asumiskäyttö osaltaan tuki 
palvelujen säilymistä alueella.
Huolimatta asukkaiden ja yhdistyksen ak-
tiivista toiminnasta, emme pystynyt estä-
mään hammashoitolan ja neuvolan pois-
tumista alueelta. Aloitteet rakennuksen 
käyttämiseksi nuorison ja vanhempien 
”kumppanuustaloksi” eivät myöskään 
johtaneet palveluparannuksiin. Koulu ja 
päiväkoti kuitenkin säilyivät, vaikka kir-
jastokamppailussa myöhemmin hävittiin. 
Kypärämäen-Köhniön alueen positiivinen 
kehittämisen vire oli kuitenkin saatu syty-
tetyksi. 

Jorma Peltonen

Puheenjohtaja Jorma Peltonen muistelee
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Puheenjohtaja 
Jukka Louhivuoren 
muisteloita
Muutin perheeni kanssa Jyväskylän 
Kypärämäkeen vuonna 1985. Alue 
oli minulle vieras, mutta vaimolleni 
hyvinkin tuttu, koska hän on viettänyt 
lapsuutensa tässä idyllisessä kaupun-
ginosassa.
Liityin pian Jyväskylään muuttomme jälkeen 
asukasyhdistykseen. Pari vuotta rivijäsene-
nä oltuani minut valittiin asukasyhdistyksen 
hallituksen jäseneksi. Puheenjohtajana toimi 
silloin Jorma Peltonen. Asukasyhdistyksen 
kautta pääsin tutustumaan muihin alueen ak-
tiiviasukkaisiin.
Minut valittiin yhdistyksen puheenjohtajaksi 
1997. Otin tehtävän mielelläni vastaan, koska 
olin nähnyt, että asukasyhdistyksen kautta on 
mahdollista vaikuttaa moniin kaupunginosan 
asioihin. Kypärämäkeläiset olivat tuohon 
aikaan huolissaan palvelujen leikkaamises-
ta,koska jopa koulua oltiin lakkauttamassa. 
Palveluja olikin koulun lisäksi aika tavalla: viisi 
kauppaa (tosin yksi naapurissamme olevis-
ta kaupoista lopetti toimintansa pari viikkoa 
muuttomme jälkeen), posti, pankki, kioski 
(Lehtokadun ja Vesangantien kulmassa), ap-
teekki, hammashoitola, kirkko, kirjasto, päi-
väkoti, useita leikkipuistoja – olikohan tässä 
kaikki? Loistava palvelutarjonta, eikö totta!
Tavoitteekseni otin kaupunginosan palvelujen 
puolesta työskentelemisen ja asukkaita yhdis-
tävien aktiviteettien lisäämisen. Ajatus ei ollut 
vain vastustaa leikkauksia ja taistella palvelu-
jen puolesta, vaan asukasyhdistyksen kautta 
luoda uusia toimintoja. Alueella olevien eri 
toimijoiden yhteistyön lisääminen oli samoin 
agendalla. 
Seurakunnan kanssa ryhdyimme järjestä-
mään musiikkimatineoita ja pyrimme saa-
maan seurakunnan työntekijöitä mukaan 
myös sellaisiin alueen tapahtumiin, kuten 
rantajuhliin, jotka eivät suoranaisesti liittyneet 
seurakunnan toimintaan. Tässä onnistuimme 
vaihtelevalla menestyksellä. Seurakunnan 
kanssa toteutetuista musiikkimatineoista tuli 
suosittuja, ja välillä kirkkosali oli ääriään myö-
ten täynnä kuulijoita. Erityisen suosittuja olivat 
joulukonsertit. Kypärämäen Martat olivat aktii-
visesti mukana erilaisissa tapahtumissa tarjoi-
lemassa kahvien kera herkullisia leivonnaisia. 
Alueen asukkaiden kohtaamiset seurakunnan 
tiloissa ovat jääneet erityisesti mieleeni. Kah-
vikupin ääressä oli helppo tutustua ihmisiin ja 
kuulla heidän ajatuksiaan ja mielenkiintoisia 
muisteloitaan Kypärämäestä.
Kirjastosta muodostui samoin tärkeä kohtaa-
mispaikka. Aloimme järjestää siellä säännöl-
lisesti eri aiheita käsitteleviä esitelmiä. Välillä 
teemat koskivat suoraan alueen asukkaita, 
kuten esimerkiksi rintamamiestalojen remon-
toinnissa huomioon otettavia seikkoja. Välillä 

teemat liittyivät alueen luontoon tai olivat tääl-
lä asuvien tai asuneiden taiteilijoiden puheen-
vuoroja.
Erilaiset kulttuuriteemat liitettiin ”yksiin kan-
siin”, kun ryhdyimme järjestämään Kypä-
rämäen kulttuuripäiviä vuonna 1998. Ilok-
seni olen huomannut, että tapahtuma on 
edelleen voimissaan. Kulttuuripäivistä muo-
dostui merkittävä näyttö alueen asukkaiden 
monipuolisista taidoista ja halusta koota 
voimat monipuolisen tapahtuman järjestämi-
seksi. Taidenäyttelyt, konsertit, liikuntatapah-
tumat, tupajatsit ja monet muut tilaisuudet ko-
kosivat alueen asukkaita rikkaiden elämysten 
ääreen ja toivat arkeen vaihtelua. 
Yhteistyö Jyväskylän kaupungin kanssa oli ra-
kentavaa ja kaupunki tuki aktiviteettejämme. 
Avustusten avulla saimme toteutettua alueen 
historiasta kertovan kirjan ja tekemään luon-
toselvityksen. Tämä oli perustana luontopolun 
rakentamiselle, missä alueen kasveista kerrot-
tiin polulle pystytetyillä infotauluilla. Edelleen 
taulut näyttävät olevan paikoillaan, joskin osa 
ikävästi sotkettuna. Tietoa alueesta jaettiin 
myös pystyttämällä eri puolille Kypärämäkeä 
suuria infotauluja, missä asukkaat ja asukas-
yhdistys ilmoittivat tapahtumista. Ryhdyimme 
kokoamaan myös asukaslehteä ja teimme ko-
tisivut, joiden avulla tietoa saatiin levitettyä. 
Ehkä työläin ja kallein aikaansaannos 
oli multimedia dvd:n valmistami-
nen, missä monipuolisesti 

esitellään alueen rakennuskantaa, luontoa ja 
historiaa.
Monenlaista tuli tehtyä, ja asukasyhdistysvuo-
det olivat rikkaita ja rakkaita. Mukava oli havai-
ta, että työ huomattiin myös valtakunnallisesti, 
kun Kypärämäki valittiin edellä kuvattujen 
monipuolisten aktiviteettien ansiosta vuoden 
2004 kaupunginosaksi. Oli kannustavaa saa-
da kuulla, että asuimme Suomen parhaassa 
kaupunginosassa! No, kyllä Kypärämäki on 
edelleen upea alue asua, vaikka palveluista 
monet ovat hävinneet. Jäljellä on kuitenkin 
vielä koulu, päiväkoteja kaksi, kauppa, kam-
paamoita ja myös uusia palveluita, kuten 
hieronta-alan yrityksiä, Fight Club ja monia 
muita. Parasta kuitenkin Kypärämäessä on 
upea luonto ja hieno naapurustohenki. Tätä 
ei palveluitakaan karsimalla saa kitkettyä pois. 

Mukavia muistoja makustellen
Jukka Louhivuori 
pj.1997-99
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Olemme viihtyisä koko
perheen parturi-kampaamo

Kypärämäessä.
Ter vetuloa!

Kypärätie 19
p.040-689 1234

w w w.hiushuonesieva.fi

Olen asunut suurimman osan elämästäni Kypärämäessä 
alkaen varhaislapsuudesta yhtäjaksoisesti koulun päätty-
miseen ja ylioppilaaksi tuloon saakka. Opinnot ja ensim-
mäinen työpaikka veivät 
etelämpään yli kymme-
neksi vuodeksi, mutta 
vuonna 1985 muutimme 
perheen kanssa takaisin 
Jyväskylään ja Kypärä-
mäkeen. Täällä olemme 
asuneet siitä asti, eikä vie-
läkään ole kiire pois.
Oman asuinalueen asiat 
minua alkoivat kiinnostaa jo 
1980-luvulla - myös sen sil-
loin aika tuore asukasyhdis-
tys. Liityin ensin jäseneksi, 
sitten vuonna 2001 sihtee-
riksi ja edelleen yhdistyksen 
puheenjohtajaksi vuosiksi 
2003-2007. 
Yhdistys on toiminut koko 
40-vuotisen taipaleensa 
ajan vireästi ja monipuoli-
sesti asukkaidensa hyväksi. 
Omalta puheenjohtajan kau-
deltani mieleeni on jäänyt 
pari aktiviteettia. Ryhdyim-
me jäsenkeruukampanjaan 
saadaksemme ihmisiä in-
nostumaan oman alueemme 
kehittämisestä. Mikäli oikein 
muistan, ennen kampan-
jaa yhdistyksessä oli vain viitisenkymmentä jäsentä. ”Ruusu 
jäsenyydestä” -kampanja toteutettiin yhteistyössä alueen kuk-
kakaupan, Erä-Kukan kanssa ja jäsenmäärä taisi nousta sinä 
vuonna lähes 200:an. Muutenkin Erä-Kukka toimi arvokkaana 
yhteistyötahona myyden mm. asukasyhdistyksen julkaisuja ja 

postikortteja muun myyntityön ohessa. Ikävää, että menetimme 
kukkakaupan puolisen vuotta sitten.
Merkittävin saavutus oli vuoden 2004 Vuoden kaupunginosa 

-palkinto, joka juhlallisesti 
luovutettiin Kypärämäen-Kö-
hniön asukasyhdistykselle 
Suomen kotiseutuliiton toi-
mesta Kannuksessa. Se 
oli suuri tunnustus paitsi 
koko asuinalueelle, myös 
asukasyhdistykselle yli 
20-vuotisesta toiminnasta 
kulttuuripäivineen, tupajat-
seineen, rantajuhlineen, 
luontopolkuineen ja monine 
julkaisuineen unohtamatta 
hauskoja kulttuuriretkiä kau-
punginteattereihin eri puo-
lilla Suomea. Oma tärkeä 
merkityksensä on ollut myös 
aloitteilla, kannanotoilla ja 
keskusteluilla kaupungin 
päättäjien kanssa.
Kaiken kaikkiaan asukas-
yhdistyksestä on mieleeni 
jäänyt vahva yhteishenki, 
rohkeus uudistuksiin sekä 
luova ja innostunut asen-
ne asukkaiden viihtymisen 
edistämiseksi. Se onnistuu 
nimenomaan yhdessä ide-
oimalla ja tekemällä. Haluan 
lämpimästi onnitella virkeää 
40-vuotiasta yhdistystä ja 
kaikkia sen aktiivisia jäseniä 

esimerkillisestä työstä Kypärämäessä ja Köhniöllä asuvien hy-
väksi! 

Koivukadulla 14.1.2022 Sini Louhivuori

Muistelua vuosilta 2003-2007
Sini Louhivuori
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NESTE K SAVELA
Tervetuloa tutustumaan täysin remontoituun myymäläämme 

ja uudistettuun Quick Wash -autopesuun!

Neste K Savela
Vehkakatu 2

40700 JYVÄSKYLÄ
Puh. 014-614307

keijo.asikainen@nestek.fi

AVOINNA JOKA PÄIVÄ
MA-PE 6-23, LA 7-23, SU 8-23
Subway avoinna MA-SU 10-22

MEILTÄ MYÖS
Peräkärryn vuokraus,

Nestekaasu, Trukkikaasu

Tykkää meistä Facebookissa!

KOON
GRILLISTÄ
HYVÄÄ

PAREMMAT PATONGIT
Meillä nyt myös Subwayn 

mehevät patongit! Avoinna 
joka päivä klo 10-22

PAREMMAT AUTOPESUT
Quick Wash -autopesuilla suojaat 
autosi maalipintoja. Tervetuloa 

tutustumaan!

PAREMMAT SÄMPYLÄT
Tuoretta sen olla pitää! 

Vitriinistämme aina tuoreet 
sämpylät ja leivonnaiset!

Aina tuoretta!

Meillä myös uudet huippuhyvät Koon hampurilaiset!
Kannattaa tulla maistamaan kauempaakin!

Asukasyhdistys teki aktiivista yhteistyötä alueen yritysten, 
joita olikin useita vielä vuonna 2011, kanssa, ja asukasleh-
tiin saatiin mukavasti mainoksia. Mainostulot olivat tuolloin 
myös merkittävä tulonlähde yhdistykselle. JAPA ry antoi 
yhdistykselle Kestävän kehityksen palkinnon asuinalueel-
la tehdystä kehitystyöstä.  Perinteistä toimintaa olivat 14. 
Kulttuuripäivät sekä teatterimatkat.  Uutena toimintana 
aloitti 2010 perustettu Lähiruokapiiri.  Lehdessä oli aina 
myös juttuja alueen toimijoiden, kuten päiväkodin ja koulun 
arjesta.
Alueella vuonna 2012 suoritetut metsähakkuut saivat myös yhdistyk-
sen ottamaan kantaa asiaan.  Kypärämäen seurakuntakodin myymi-
nen siirsi yhdistyksen kokoontumiset mm. Työväenyhdistyksen tiloihin 
Erämiehenkadulle.  15. Kulttuuripäivät järjestettiin ja yhtenä yhteistyö-
kumppanina oli Kypärämäen Musiikkikoulu, jonka kanssa järjestettiin 
kevään musiikkimatineat, ja joihin saatiin mukavasti alueen väestöä 
osallistumaan.  Yhteistyö Kypärämäen Marttojen kanssa Rantajuhlan 
tiimoilta sekä Jyväskylän Kotitalousoppilaitoksen kanssa sujui muka-
vasti mm. taidenäyttelyn muodossa.
Vuonna 2013 perinteisen toiminnan lisäksi otimme voimakkaasti kan-
taa Kypärämäen kirjaston lopettamista vastaan.  Saimme järjestettyä 
valvojia omatoimikirjaston iltoihin, ja lopettamista saatiin hieman siirret-
tyä.  Pysäköinti tuotti haasteita alueen asukkaille ja niitä pyrittiin ratkai-
semaan yhteistyössä Jyväskylän kaupungin kanssa.
Päivi Mäkinen, puheenjohtaja 2011–2012

Puheenjohtajan muistoja 2011-2012
Päivi Mäkinen

Kuva: Juha Saltevo
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• PERHEJUHLAT
• KOKOUKSET
• PALAVERIT
• PIKKUJOULUT
• KERHOT jne.

Juhlia, kokouksia ja tapahtumia tiedossa, mutta ei sopivaa paikkaa?

-Sujuvasti Saiholle-

Tilaa n. 40 hengelle
Täydellinen keittiövarustus
AV-laitteisto
Videotykki...

Täydellinen
keittiövarustus

Voit valmistaa tarjoilut itsekin

AV-laitteet
VideotykkiKysy lisää!Kysy lisää!

Erkki Matikainen

puh. 040-583 7991

erkki.matikainen@kotiportti.fi

löytyy Saihokatu 4:n
kerhohuoneelta!

Kotoisa, edullinenKotoisa, edullinenKotoisa, edullinen
KOHTAUSPAIKKAKOHTAUSPAIKKAKOHTAUSPAIKKA

(ent. Saihotupa)

Tervehdys ja onnittelut 40-vuotiaalle asukasyhdistyk-
selle. Sain kunnian toimia puheenjohtajana vuosina 
2013-2014. Sittemmin muutimme Hollolaan, josta nyt 
tätä onnittelutervehdystä kirjoitan.
Oli helppoa hypätä hallituksesta puheenjohtajan paikalle, koska 
yhdistys on perinteikäs ja vuosikello ja toimintarunko on vakiin-
nuttanut asemansa. Ihania juttuja toteutimme asukasyhdistyksen 
kanssa. Tapahtumina olivat mm. Omenadikonsertin sekä vuotuiset 
rantajuhlat ja teatterimatkat. Pääsin myös hyödyntämään musiikil-
lista osaamistani, kun nuotinsimme, tuotimme ja painoimme Veken 
musiikista nuottikirjan.
Vanhoja lehtiä arkistoista selatessa muistelen lämmöllä sitä ihanaa 
yhteisöllisyyttä, joka siellä Kypärämäessä vallitsee. Oikein paljon 
onnea asukasyhdistykselle ja paljon tulevia vuosia ja tapahtumia 
lisää!

Suvi Runonen-Väinämö
asukasyhdistyksen puheenjohtaja 2013-2014

Vuosien 2013-2014
puheenjohtaja
onnittelee
asukasyhdistystä

Asuinympäristö
Asuinympäristö

  on mielenti
la

  on mielenti
la
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Onneksi olkoon 40-vuotinen Kypärämäki-Köhniön asu-
kasyhdistys! 40 vuotta on hieno ikä. Sinä aikana on jo muo-
dostunut ymmärrys siitä, millainen on, mistä on tulossa ja 
minne menossa. Kypärämäki-Köhniön asuinympäristöllä 
on ainutlaatuinen identiteetti, jota sen asukkaat, luonto, 
risteilevät polut, ranta, vanhat ja uudet talot jatkuvasti ra-
kentavat. 
Tulin mukaan asukasyhdistyksen hallitukseen vuonna 2013. En 
oikein tuntenut porukasta ketään, mutta vastaanotto oli lämmin. 
Puheenjohtajaksi päädyin vuonna 2015 ja pestini kesti kaksi 
vuotta. Uteliaana otin tehtävän vastaan, kiitollisin mielen siitä 
luovuin. 
Tätä kirjoitusta varten kävin kurkkaamassa asukasyhdistyksen 
nettisivun lehtiarkistosta, mitä kaikkea me oikein silloin puuhat-
tiin. Luin juttuja, ihailin lehden visuaalisuutta, muistelin upeita 
tilaisuuksia ja tapaamisia. Tulipa todella lämmin olo! Siitä kiitos 
kyläläisille. 
Puheenjohtajavuosina radanvarsihakkuun tilanne oli päällä. 
Asukasyhdistys vaati, että radanvarsihakkuut toteutetaan siten, 
etteivät asukkaat ja ympäristö joudu tarpeettomasti kärsimään. 
Ympäristöstä kannettiin muutoinkin vastuuta. ROHKEA kerää 
ROSKAT! – kesäkisa 2016 #siistikotibiitsi kutsui asukkaita ke-
räämään ja kuvaamaan roskia Köhniön rannoilta. Oli hienoa 
huomata, miten lapset, nuoret ja aikuiset tarttuivat kesäkisaan. 
Myös luonnonvaraiset eläimet saivat huomiota. Lintuja on 
alueella seurattu jo pitkään, mutta nyt vuoroon pääsi kylillä näh-
dyt ilveskissat! Asukasyhdistys järjesti asukkaille Ilves kaupun-
kiympäristössä-keskustelutilaisuuden, jota Jussi Ristonmaa tuli 
Ilveskeskuksesta vetämään. Jussi kertoi värikkäästi ilveksien 
sielunelämästä mm. ilves karttaa koiria, kun se luulee niiden tu-

levan aina laumassa.  
Ihan parasta oli se, kun vuonna 2016 kylämme innostui kyläjou-
lukalenterista. Kokkolan vanhasta kaupunginosasta Neristanista 
parastettu idea tuottaa myös Kypärämäki-Köhniölle iloa ja joulu-
mieltä. Kyläjoulukalenteri on asukkaiden näköinen ja kokoinen. 
Jouluasetelmat ovat olleet huimia ja niitä on ollut hieno seurata, 
myös ulkokyläläisenä. On selvää, että kyläjoulukalenterista on 
tullut yhteisöllinen perinne siinä missä asukasyhdistyksen vuo-
sittaiset ainutlaatuiset kulttuuripäivät.  
Vuoden 2015 toisen Asukaslehden puheenjohtajan palstan ot-
sikkona oli ”Asuinympäristö on mielentila”. 
Siinä kerroin, miten aamulla sytytin kynttilät ulkolyhtyihin. Järjes-
tin penkit puutarhaan, suoristin räsymatot. Oli aika emännöidä 
Omenaadi –kotikonserttia. Nyt suoristan mattoja pienessä tor-
passani Joutsassa ja keskustassa Tapionkadulla yhdessä mie-
heni ja Roope-koiran kanssa. 

Kun asuinympäristöstä pidetään yhdessä hyvää huolta, niin siel-
lä myös asukkaiden ja eläinten on hyvä olla. 
Onnea!

Johanna Barkman
pj. 2015-2016

Asuinympäristö
Asuinympäristö

  on mielenti
la

  on mielenti
la

Kuva: Ilona Savitie
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Pekka Halonen on asukasyhdistyk-
semme pitkäaikaisia aktiiveja, joten 
on syytä haastatella häntä nyt, kun 
hän on jättänyt hallituksen jäsenyyden 
nuoremmille hoidettavaksi.

Mikä on varhaisin muistosi alueelta?
Ihan ensimmäinen muistoni on se, kun 
taloamme rakennettiin. Olin silloin juok-
supoikana rakennusmiehille. Muistan 
senkin, kun isäni Pentin sisko Helsingistä 
tuli käymään ja totesi itkien, että kaiken-
laiseen korpeen se Pentti on perheensä 
tuonut. Olihan tämä silloin erilainen paik-
ka esimerkiksi julkisen liikenteen kannal-
ta. Aluksi tuli vain yksi linja-auto Savelan 
risteykseen asti. Sen lisäksi tuli toinen lin-
ja-auto tuli Rautpohjan valimon kohdalle.
 
Miten Kypärämäen ja Köhniön alue 
muuttui asuinaikanasi?
Kangaskadun ja Köhniönkadun alkuosat 
olivat ensimmäiset kadut jotka raken-
nettiin. Sitä mukaa kun omakotirakenta-
minen alueelle kehittyi, niin myös uusia 
katuja tuli.
Kypärämäki ei ollut minulle niin tuttu kuin 
Köhniö. Kypärämäki rakentui ensin, ja sil-
loin kun tulimme, rakentaminen jo pidem-
mällä kuin Köhniöllä. Koulukin aloitti toi-

mintansa jo vuonna 1948. Selvä muutos 
on se, että aikanaan tänne syntyneet lähi-
palvelut ovat sittemmin lähes kadonneet.

Olet ollut pitkään asukasyhdistyksen 
hallituksessa. Mikä on yhdistyksen 
tärkein tehtävä?
Ihan ensimmäinen asukasyhdistyksen 
hallituksen tehtävä on asukkaiden pitä-
minen ajan tasalla alueella tapahtuvista 
suunnitelmista ja muutoksista. Tässä tär-
keä väline on asukaslehti, johon kootaan 
aina ajankohtaiset asiat, ja tiedotetaan 
edellisen lehden ilmestymisen jälkeen ta-
pahtuneista asioista. 
Vuorovaikutus asukkaiden kanssa on tär-
keää, sitä varten löytyy yhteystiedot sekä 
maili hallitukselle, ja viime aikoina on tie-
dotettu myös facebookin kautta. 
Asukasyhdistyksen hallituksen tehtäviin 
kuuluu myös pitää huolta alueen viih-
tyvyydestä, ja järjestää omasta puoles-
taan virkistystoimintaa. Näitä ovat muun 
muassa vuotuiset Omenaadi, pilkkikisat, 
kulttuuritapahtumat ja teatterireissut sekä 
viimeisimpänä kyläjoulukalenteri, jossa 
kuka tahansa voi varata ”joulukalenteri-
päivän” ja rakentaa omaan pihaansa tai 
taloonsa jouluisen asian kaikille nautitta-
vaksi. Ehdin vielä olla hallituksessa edis-
tämässä Köhniönjärven hyppyrin uudel-
leenrakentamista.

 Mitä terveisiä haluat lähettää kaupun-
gin päättäjille alueen kehittämisestä?
Ikäihmisten osuus väestöstä lisääntyy 
tällä alueella, joten tarvitsemme senkin 
vuoksi lähipalvelut takaisin. 
 
Mitä haluaisit kertoa uusille alueen 
asukkaille?
Ei muuta kuin rohkeasti ottamaan yhteyt-
tä virkeästi toimivan asukasyhdistyksen 
hallituksen jäseniin! Kannattaa liittyä jä-
seneksi, vaikka se ei ole pakollinen. Jä-
senmaksu on kympin ja se on talouskoh-
tainen. Köhniö-Kypärämäki on viihtyisä ja 
siisti ympäristö, täällä on hyvä asua!

Kiitämme Pekkaa lämpimästi kaikesta 
yhteiseksi hyväksi tehdystä työstä!

Pekkaa haastatteli Irma Hirsjärvi

Pitkän linjan Pekka
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Pitkän linjan Pekka

24. kulttuuripäivät 24.3 – 27.3.22
Tilaisuuksiin on vapaa pääsy*). Huomioidaan koronatilanne

Torstai 24.3.22
klo 17.00-18.00 Kypärämäki-Köhniön asukasyhdistyksen vuosikokous, Kypärämäen koulu, ruokasali, Erämiehenkatu 12. 
Kokouksessa käsitellään sääntömääräiset asiat.     
klo 18.00-20.00 Asuinalueilta – tule tapaamaan kaupungin päättäjiä! Kypärämäen koulu, ruokasali, Erämiehenkatu 12
klo 20.00- Lauluja lasin läpi! – Carl Michael Bellmanin (juoma)lauluja ja epistoloita. Pizzeria Ararat, Kypärätie 24.      

Perjantai 25.3.22
klo 14.00 Taidenäyttelyn avajaiset. Arja Tuohiluoman akvarelleja. Jyväskylän palvelualan opisto, Salokatu 20. 
Näyttely auki 28.3.-8.4.22 ark. klo 9-11 ja 12-14
klo 20.00-22.00 Tähtinäytös/avoimet ovet Siriuksen väen opastuksella. Rihlaperän tähtitorni, Keskussairaalantie. 
Paikalle voi saapua klo 20-22 välisenä aikana. Vapaaehtoinen kannatusmaksu.

Lauantai 26.3.22
klo 11.00-  Teatterimatka Tampereen Komediateatteriin: Mummun saappaassa soi fox. Kts erillinen ilmoitus lehden takasivulla.
*) Huom! teatterimatka on maksullinen

Sunnuntai 27.3.22
klo 10.00-12.00 Ulkoilupäivä ja koko perheen pilkkikisat Köhniön uimarannalla. Nuotio sekä makkaraa ja limsaa tarjolla! Mäenlaskua! Pilkkikisassa 
hyvät palkinnot!

Lisätietoja ja mahdolliset muutokset www.kyparamaki-kohnio.fi

Olen nyt kiertänyt Kypärämäen - Kö-
hniön alueen talvilintulaskenta reittini 
2.11.21. Silloin oli syyslaskenta ja ha-
vaitsin 27 lintulajia (on uusi ennätys). 
Uusina lajeina havaitsin viirupöllön, 
punakylkirastaan ja kulorastaan. Kier-
sin reitin yksin. 
 
31.12.21 kiersin reitin ystävieni Anne-Marie 
Korkealehdon ja Maria Kurunmäen kanssa. 
Vuorossa oli talvi- eli joululaskenta. Havait-
simme 22 lintulajia (tulos sivusi kolmanneksi 
parasta tulosta). Tässä lajit : 1. Kesykyyhky 
(yhteensä 12 yks.) 2. Harmaapäätikka (kuu-
lui rummutusta ja soidinääntä  Permikadun ja 
Köhniönkadun väliltä) 3. Käpytikka (yhteensä 
10 yks.) 4. Tilhi (yhteensä n. 240 yks., suurin 
parvi n. 100 yks. Uusi talvilaskenta ennätys !) 
5. Koskikara (1 yks. Köyhänojan purolla. Uusi 
laji talvilaskennassa) 6. Mustarastas (yhteen-
sä 10 yks. Uusi ennätys Talvilaskennassa !) 7. 

Räkättirastas ( yhteensä n. 3500 yks., suurin 
parvi n. 700 yks. Uusi ennätys talvilasken-
nassa.) 8. Hippiäinen (2 yks. Köhniön Köy-
hänojalla) 9. Kuusitiainen (1yks. ruokinnalla 
Köhniönkadulla) 10. Sinitiainen (yhteensä 
46 yks.) 11. Talitiainen (yhteensä 67 yks.) 
12. Puukiipijä (1 yks. Köhniön Köyhänojalla) 
13.Närhi (yhteensä 11 yks. Lähentelee ennä-
tystä talvilaskennassa.) 14. Harakka (yhteen-
sä 19 yks.) 15. Naakka (2 yks. Köhniönkadul-
la, 6+2 yks. yli lentävinä) 16. Varis (yhteensä 
11 yks.) 17. Korppi ( Erämiehenkadulla lensi 
ohi 2 yks. ja yrittivät lennosta napata räkät-
tirastaita ja 1 yks. lensi yli Kahakadulla) 18. 
Pikkuvarpunen (yhteensä 19 yks.) 19. Urpiai-
nen (20 yks. parvi lenti yli Kypärätiellä, 46 yks. 
parvi ruokaili koivuissa Köhniön Kahakadulla 
ja 4 yks. ruokaili koivussa Metsäkadulla) 20. 
Pikkukäpylintu (12 yks. parvi ruokaili kuu-
sissa Köhniön Kahakadulla) 21. Punatulkku 
(yhteensä 35 yks,eräs parhaita summia) 22. 
Keltasirkku ( 6 koirasta Köhniönkadulla).
 Vakiolajeista jäivät havaitsematta 

viherpeippo ja hömötiainen ja Köhniöjär-
ven avantouimarien sulassa ei ollut nyt sini-
sorsia lainkaan. Tavallisia varpusia tai hauk-
koja emme myöskään havainneet lainkaan. 
Nisäkkäistä havaitsimme yhteensä 6 oravaa. 
Nyt on ollut erinomainen marjalintutalvi jollais-
ta ei ole ollut vuosiin! Räkättirastaita ollut suu-
rina parvina, mutta tilhiä vähemmän.  Edes-
säpäin on vielä kevät- eli uusintalaskenta  ja 
reitin kierrän silloin helmikuun lopulla tai maa-
liskuun alussa.

Lintuterveisin
Hannu Laakkonen

Kypärämäen-Köhniön

talvilinnut
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Tammikuu alkoi mukavasti talvisissa 
puuhissa. Puiston kenttää on käytetty 
ahkerasti luisteluun, on laskettu pulk-
ka- ja liukurimäkeä. Lumiukkoja, lumi-
heppoja ja lumilinnojakin on rakennet-
tu niin puistoon kuin omalle pihallekin. 
Metsässä on leikitty, retkeilty ja valloitettu 
useita ”lumivuoria”. Omia taitoja ja roh-
keuttakin on koiteltu näillä seikkailuilla. 
Sisällä on tehty majoja ja leikitty mukavia 
leikkejä, leikelty lumihiutaleita ja piirretty 
omaan vihkoon retkillä nähtyjä ja koettuja 
asioita.
Esikoululaiset ovat myös tutustuneet saksan 
ja englannin kieliin, Paula-open kanssa. Ja 

ovatpa he myös esittäneet lauluja ja loruja 
saksaksi ja englanniksi meille muille.
Vielä jatketaan luistelua niin pitkään kuin jäi-
tä riittää, ja isompien kanssa aiomme lähteä 
myös hiihtoretkelle.
Tervetuloa tutustumaan Tähtitarhaan - ker-
romme mielellämme lisää toiminnastamme. 
Mukaan mahtuu vielä yksi leikkijä tälle ke-
väälle ja syksyllä on tilaa useammallekin leik-
kijälle.
Harjoittelijalle ja työkokeilijalle löytyy myös 
paikka, jos päiväkotityö kiinnostaa.

Iloisin talvisin terveisin
Minna, Leena, Satu ja Marjo

Terveiset
Tähtitarhalta

Tervehdys
seurakunnasta
Olen Keltinmäen alueseurakunnan 
uusi aluekappalainen Ville von Gross. 
Iloitsen, että saan olla mukana mah-
dollistamassa monenlaisen toiminnan 
ja erityisesti hengellisen elämän sekä 
yhteisöjen muodostumisessa Keltin-
mäen alueseurakunnan kaikilla asui-
nalueilla. Kypärämäki on niistä yksi. 
Kolmen tytön isänä toivon, että myös 
perheet löytävät seurakuntamme ju-
malanpalveluksiin sekä myös muuhun 
toimintaan. 
Uskon lisäksi itselleni tärkeitä asioita ovat 
perhe, työ ja tietenkin omat harrastukset. Mi-
nua innostaa autojen rassaus ja kaikenlainen 
nikkarointi ja puuhailu, missä voi haastaa it-
seään. Olen aina ollut myös hyvin kiinnostunut 
tähtitieteestä ja oikeastaan sen kautta myös 
löysin Jumalan. Elämän suuret miksi-kysy-
mykset ovat aina askarruttaneet minua, eikä 
tähtitiede antanut niihin lopullisia vastauksia, 
vaan se toi aina vain lisää kysymyksiä. Raa-
mattu ja teologian opiskelu avasivat minulle 
aivan uuden ymmärryksen ja syvyyden. Ju-
malan Sanan äärellä oleminen onkin elämäni 
suurin rikkaus. En usko, että yksi ihmiselämä 

riittää kaiken sen rikkauden 
omaksumiseen, vaan siihen 
tarvitaan yhteisö, jossa voi 
yhdessä muiden kanssa poh-
tia uskon asioita. 
Pelaan salibandya ja olen 
joukkueurheilun kautta saa-
nut elämääni paljon hyviä 
tuttuja, joiden kanssa on 
mukava viettää aikaa ja ja-
kaa ajatuksia myös pelin ul-
kopuolelta. Näiden tärkeiden 
yhteisten kokemusten kautta 
yritän tulevaisuudessa mah-
dollistaa myös seurakunnas-
sa esimerkiksi miesten iltoja 
sekä isien ja lasten iltoja kai-
ken muun toiminnan lisäksi. 
Näiden ajatusten kautta 
paljon toivottu Kypärämäen 
messu palaa alueseura-
kuntamme kalenteriin 27.2. 
alkaen. Tästä eteenpäin tar-
koituksena olisi jokaisen kuu-
kauden viimeisenä sunnun-
taina klo 10 viettää messua 
osoitteessa Erämiehenkatu 
6. Messun jälkeen juomme 
kirkkokahvit ja varaamme 
aikaa yhdessäololle sekä keskustelulle. Toi-
von, että Kypärämäen asukkaat innostuvat ja 
alkavat rakentamaan omannäköistä jumalan-
palveluselämää yhdessä alueseurakunnan 

työntekijöiden kanssa. Yhteistä ideointia siis 
kaivataan. Toivottavasti näemme helmikuun 
lopulla Kypärämäen korttelikirkossa! 
Ville von Gross
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KYPÄRÄMÄEN MARTAT Ry
KEVÄÄN 2022 TOIMINTA

     
Yhdistyksemme pitkäaikaisen, luotetta-
van, monitaitoisen sihteerin Elina Toikka-
sen kuolema järkytti meitä kaikkia vuoden 
alussa.  Otamme lämpimästi osaa Elinan 
perheen ja läheisten suruun.

Kun silmien valo jo himmennyt on,
niin kirkkaampi loistetta auringon
on heijastus tuo, joka kajastaa.
Se lohduttaa: on toinen maa,
se lohduttaa: on toinen maa.

Anna-Mari Kaskinen: On toinen maa

Kevään 2022 toiminta
Aloitamme iltakahvilla klo 17.45, Kypä-
rämäen Työväenyhdistyksen kokoustila, 
Erämiehenkatu 6
Ma 7.2.2022 klo 18.00
Kevään toiminnan aloitus: Vapaata kes-
kustelua 
Ma 28.2.2022 klo 18.00
Keho on kulkuväline, ei päämäärä
Työhyvinvointivalmentaja, LitM, fysiotera-
peutti Kaisa Wallinheimo, LeWell Oy
Ma 21.3.2022 klo 18.00
Vuosikokous
La 9.4.2022 klo 12 - 16
Kevätmyyjäiset
Ma 2.5.2022 klo 13.30 - 16
Kukka-asetelman teko
Viherlandia, Kammintie 6
La 21.5.2022 klo 6.50 - 20.00
Kevätretki: Kulttuurimatka Tuusulan rantatiel-
le ja tutustuminen taiteilijakoteihin
Matkanjärjestäjä Pohjolan Matka
Lisätietoa toiminnasta ja päivitetyt tiedot / 
muutokset löytyvät Kypärämäen Marttojen si-
vuilta: www.martat.fi/kyparamaenmartat

Toiveita ja palautetta voit antaa suoraan Ky-
pärämäen Marttojen sähköpostiin martat.
kyparamaki(at)gmail.com tai suoraan kaikille 
hallituksen jäsenille, joiden yhteystiedot löyty-
vät myös www-sivuilta.

Olette kaikki lämpimästi tervetulleita Martto-
jen toimintaan mukaan ja kehittämään sitä 
2020 luvulle. Iltoihin voi osallistua vapaasti 
yksin tai vaikka lapsen kanssa ja miettiä sitten 
mahdollista liittymistä ihan rauhassa.  Myös 
vuosikokoukseen osallistumalla, saat käsityk-
sen Marttojen toiminnasta ja voit tulla mukaan 
hallituksen toimintaan, jos koet sen itsellesi 
sopivaksi. Matkoille pääsevät mukaan myös 
ei-jäsenet, jos paikkoja on vapaana. Martat 
ovat muuttuneet vuosien saatossa ja yrittävät 
pysyä myös ajan hermolla tulevaisuudessa-
kin. Martatkaan eivät osaa kaikkea, mutta 
aina joku Martta, joka osaa neuvoa ja yhdes-
sä Marttojen kanssa on kiva opetella uusia 
taitoja. 

Talvisin terveisin  Päivi Mäkinen
uusi puheenjohtaja, 
pmakinen56@gmail.com 
puh. 044 3286905

Vuoden vaihteessa alueemme sai jäl-
leen uuden toimijan, kun Erämiehen-
katu 6:n, ns. ”kirjaston tiloihin” muutti 
Jyvässeudun työllistämisyhdistys. 
Korona-tilanne on hankaloittanut yh-
distyksen toimintaa monin tavoin, ja 
tupaantuliaisetkin odottavat vielä pa-
rempia aikoja. Samassa yhteydessä 
on määrä juhlistaa yhdistyksen 30 

–vuotista taivalta, joten 
mistään uudesta yhdistyk-
sestä ei ole kyse. Tuleviin 
juhliin, kuten muuhunkin 
toimintaan liittyen kannat-
taa seurata yhdistyksen 
nettisivuja.
Kävin vierailemassa yhdis-
tyksen tiloissa, jossa toimin-
nasta kertoivat työttömien 
Sirpakka-toiminnan toimin-
nanohjaaja Sirpa Nieminen, 
yhdistyksen puheenjohtaja 
Kari Otollinen sekä moni-
osaaja-assistentti Riko Sa-
volainen. Toiminta kiteytyy 
kolmeen sanaan; työtä, elä-
mäniloa ja edunvalvontaa. 
Tavoitteena on lisätä Jyväs-
seudulla asuvien työttömien 
työnhakijoiden hyvinvointia, 
toimintamuotoina niin yksilö- 
kuin ryhmätapaamisetkin. 

Yksilötapaamisissa saa käytännön apua 
ja tukea esim. hakemuksien tekemiseen 
ja/tai tietoa esimerkiksi työttömyystur-
vasta. Ryhmätapaamisia on sekä virkis-
tysretket (mm. teatteri- ja museokäynnit) 
että erilaiset arjenhallinnan ryhmät (mm. 
painonhallinta ja irti tupakasta –ryhmät). 
Yhdistyksen kautta työllistyy vuosittain 
palkkatuettuun työhön n. 20 henkilöä ja 
kuntouttavaan työtoimintaan n. 10 hen-

kilöä. 
Lisäksi yhdistys tarjoaa jäsenilleen myös 
lukuisia erilaisia tapahtumia, retkiä ja 
kursseja. Työttömien edunvalvonta on 
luonnollisesti keskeinen osa toimintaa ja 
se tapahtuu pääasiassa työttömien kes-
kusjärjestön kautta. Kypärämäessä sijait-
sevan tilan on määrä olla tulevaisuudes-
sa auki säännöllisesti, ja siellä myydään 
mm. erilaisia kädentaito-osaston valmis-
tamia käsitöitä. Lisäksi valikoimassa on 
korjausompelua, joka toistaiseksi koro-
nasta johtuen tapahtuu puhelimitse ajan 
varaamalla.
Jyvässeudun työllistämisyhdistys on 
aiemmin jakanut myös EU:n ruoka-apua, 
jatkon suhteen tilanne on tätä juttua kir-
joittaessa vielä auki. Kysyttäessä uudesta 
sijainnista toimijat vaikuttavat tyytyväisil-
tä. Lisäksi yhdistys on avoin erilaisia yh-
teistyö-tarjouksia kohtaan, mikäli alueen 
muilla toimijoilla herää ideoita voimien 
yhdistämiseen liittyen!
Lisää yhdistyksen toiminnasta: www.jstry.
fi 
Lisätietoja myös toiminnanohjaajalta: 
Sirpa Nieminen, p. 040 701 1662 / sirpa.
nieminen@jstry.fi
Korjausompelua haluavat voivat ottaa yh-
teyttä kädentaitopajan numeroon 040 821 
1987

Teksti: Antti Suora

”Työtä, elämäniloa ja edunvalvontaa”
Jyvässeudun työllistämisyhdistys – JST ry
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Ikävä kyllä ”Ystävämme” virus jatkaa 
koulutyön haastamista todella kovasti. 
Olemme jo kovin pitkään järjestäneet 
koulutyötä haastavissa olosuhteissa, 
mikä väsyttää sekä oppilaita että koulun 
aikuisia. Väsymys lisää kuormittavia ti-
lanteita, ja koetamme toistuvasti pohtia, 
mikä tekemisessämme on keskeistä ja 
mistä hetken aikaa joudumme karsimaan. 
Uskon, että tekin, jotka tätä luette, alatte 
väsyä jatkuviin poikkeuksiin. Kuormitusta 
itse kullekin varmasti tuo myös se, että 
jatkuvasti on tarkkailtava omaa ja huol-
lettaviensa vointia ja mietittävä, voiko itse 
lähteä töihin tai lapsen laittaa kouluun. 
Tässä päätöksenteossa – ikävä kyllä 
– koulu ei voi antaa valmiita ratkaisuja, 
vaan kullekin meille jää vastuu omasta 
ohjeiden tulkinnasta. Eipä helpota kuor-
maamme! Meidän on vain jatkettava kul-
loinkin voimassa oleviin ohjeisiin pereh-
tymistä ja niiden mukaan ratkaisujemme 
rakentamista. 
Toivottavasti lehden ilmestyessä voimme 
jo nähdä tämän aallon menneen ohi. Kah-
den vuoden ajan jokainen koulupäivä on 
rakennettu korona mielessä pitäen.
Koulupäiviin onneksi kuuluu myös paljon 
iloista pöhinää. Talviliikuntakausi hiihtoi-
neen ja luisteluineen on alkanut, ja pu-
naposkisia liikuntatunneilta palaavia op-
pilaita on mukava nähdä. Koulun seiniä 
koristavat eri luokkien upeat kuvataide-
työt ja ryhmätöiden esittelyt. Lisääntyvä 
valo tarjoaa lupauksia keväästä. Uutena 
rehtorina olen kuullut useita mukavia ker-
tomuksia alueen yhteisistä kevätsiivouk-
sen hetkistä. Todella toivon, että sellaisen 
pääsisimme yhdessä kokemaan tänä ke-
väänä!
Sitä kohti – toisiamme tukien! 
Tiina Saarenketo, rehtori 

Yhteyksiin,
Tiina Saarenketo
rehtori
Jyväskylän kaupunki 
Kypärämäen koulu
Erämiehenkatu 12
40630 Jyväskylä

puh. 050 4782513

Terveiset 
Kypärämäen
koululta 

Yksityisen 
varhaiskasvatuksen 
terveiset
perhepäivähoidosta
Yksityisten perhepäivähoitajien syys-
kausi varhaiskasvatuksessa saatiin 
hienosti läpi, ja pääsimme kaikki naut-
timaan ansaittua joululomaa. Syys-
kauden aikana toteutimme suunnitel-
lun ohjelman hyvin, pienien ryhmien 
ansiosta, vaikka korona meitä siinä 
vähän haastoikin. 
Kaiken peruspedagogiikan ohella ryh-
miemme touhut sisälsivät muun muassa 
leikkiä, tutustumista englannin kieleen 
numeroiden, värien, viikonpäivien ja kuu-
kausien kautta englanninkielisten laulu-

jen kera. Pohdimme, mitä tarkoittavat er 
asiat, kuten erilainen – samanlainen tai 
iso – pieni. Vietimme lapsenoikeuksien 
viikkoa ja tietenkin touhusimme paljon 
ulkona ja luonnossa ihmetellen syksyn 
muuttuvaa luontoa talveksi. Pääsimme 
myös Liikuntakeskus Buugille liikkumaan 
ja musisoimme muskareissa. Yhteinen 
jouluinen puurojuhlamme perheiden 
kanssa, puuroa, glögiä ja lasten leipomia 
pipareita maistellen, oli kiva päätös syys-
kaudelle.
Kaikessa toiminnassamme opettelemme 
myös tärkeitä kaveritaitoja. Ryhmiem-
me yhteiset hetket ja leikit ovat tärkeitä, 
koska ne tarjoavat lapsille monipuolisem-
man oppimisympäristön kaveritaitojen 
harjaannuttamiseen. Ryhmiemme uudet 
lapset ovat päässeet hyvin mukaan, ja 
olemme kaikki päässeet tutustumaan 
uusiin ja erilaisiin ihmisiin. Opimme kave-

risuhteiden kautta paljon uusia asioita ja 
taitoja, jotka kantavat hedelmää pitkälle 
aikuisuuteen.
Kevätkausi alkaa tietyin koronarajoituk-
sin, ja ne rajoittavat hiukan toimintaam-
me, mutta pienien ryhmien ansiosta 
pystymme tilannetta hallitsemaan hyvin. 
Ulkoiluja pystymme tekemään yhdessä 
raittiissa talvi-ilmassa. Olimmekin juuri 
Köhniön rannassa kokeilemassa Villa-
sukka-juoksua. Se oli lasten mielestä 
hurjan hauskaa ja toivottavasti mieleen 
painuvaa. Siinä alkuun riitti ihmettele-
mistä, miksi kenkiä ei tarvitse laittaa 
jalkaan. Sitten kengät jo unohtuivat-
kin.                                                                                                                                                                          
Omat kaupungin ohjaajamme käyvät mei-
tä kaksi kertaa vuodessa kotikäynneillä 
tervehtimässä.                        
Kevään käynnin aiheena on ”Leikin 
lumo” ja perushoidon pedagogiikka.                                                                
Syksyn käynneillä puolestaan tarkiste-
taan kaikki asiakirjat, kuten Omavalvon-

ta- ja toimintasuunnitelma sekä kaikki 
viralliset asiakirjat, jotta ne ovat ajantasai-
set.                                                                                                                                                                           
Muita kevään askareita ryhmissämme 
on aisteihin tutustuminen, osallistuminen 
sanomalehti- ja ”Iloa ruoasta” sydänviik-
koihin, unohtamatta leikkiä ja ulkoilua tal-
vitouhujen parissa. 
Perhepäivähoito on tällä hetkellä erittäin 
haluttu hoitomuoto, ja kyselyitä tulee 
enemmän kuin pystymme paikkoja tarjo-
amaan. Kysyä silti aina kannattaa, sillä 
tilanteet voivat olla yllättäenkin muuttuvia.

Toivotamme aurinkoisia ulkoilukelejä kai-
kille lukijoille! 

Teksti Anu Lahtinen
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Tiesitkö, että Kansalaisareenan 
vuonna 2015 tehdyn tutkimuksen mu-
kaan Suomessa toimii 1,4 miljoonaa 
vapaaehtoista? Määrä on vuosittain 
kasvanut ja varsinkin kriisien aikana 
ihmisten auttamisen halu kasvaa. 
Vapaaehtoisena toimiessa apu on vasta-
vuoroista – siinä myös auttaja saa itsel-
leen hyvän mielen, lisää itseluottamusta, 
mahdollisuuden kehittää ihmissuhdetai-
tojaan ja verkostoitua. MLL:n vapaaeh-
toisena voit itse määritellä osallistumisesi 
oman jaksamisen mukaan. Hallitus ko-
koontuu 6–8 kertaa vuodessa ja vaikka 
et olisikaan jäsen, voit osallistua kokouk-
siin jakamaan omaa näkemystä paikal-
lisesta toiminnasta. Perhekahvila toimii 
myös täysin vapaaehtoisten vetämänä 
ja uudet vapaaehtoiset ovat lämpimästi 
tervetulleita mukaan – kuten kaikkeen 
muuhunkin toimintaamme!
Viime vuoden tapahtumia
Vuoden 2021 alussa järjestimme Keski-
maan, Rauskin ja Laajiksen kanssa Ilo 
lasketella -kampanjan, joka tarjosi koro-
nan taloudellisesti koettelemille lapsiper-
heille mahdollisuuden päästä ilmaiseksi 
laskettelemaan Laajikseen. Laskettelijoi-
ta oli joka päivä ja kampanja sai valtavan 
hienoa kiitosta.
Keväällä lahjoitimme Kypärämäen koulu-
laisten ja päiväkotilaisten iloksi ulkolelu-
ja, palloja, jalkapalloja sekä pingispalloja 
ja -mailoja.

Vuoden alussa perhekahvila muutti uu-
teen osoitteeseen ja syksyllä saatoimme 
yhä tiiviimmin jatkaa perhekahvilatoi-
mintaa. Toiminta jatkuu tänäkin vuonna 
pandemiatilanteen salliessa perjantaiaa-
mupäiväisin jälkkärin kanssa samassa 
osoitteessa, Erämiehenkatu 6:ssa.
Syksyllä toteutimme Jyväskylän kestävän 
kehityksen, JAPA ry:n, kanssa arkiliikun-
taan kannustavan Kävellään-hankkeen. 
Kartoitimme alueen erilaisia kävelyreit-
tejä ja järjestimme yhteiskävelyjä eri 
teemoilla. Yhteistyössä JAPA:n kanssa 
toteutimme myös asukasyhdistyksen 
kyläjoulukalenteriluukun – heijastinpolun 
jouluisine runoineen Kypäräpuiston vie-
reisessä metsässä. 
Marraskuussa järjestimme isänpäivän 
tapahtuman Kypäräpuistossa. Tapahtu-
massa köhniöläinen Noora Kuusikko mu-
sisoi, lauloi ja laulatti, Sirkusakatemian 
Veera esitti tulitaiteilua, osallistujat saivat 
kiertää heijastinpolkua ja nauttia kahvilan 
antimista.
Monta mukavaa hetkeä olemme yhdes-
sä viettäneet. Kiitos sinulle, joka olet 
tavalla tai toisella osallistunut. Toivot-
tavasti tapaamme tänäkin vuonna. Voit 
seurata tapahtumailmoituksiamme  ja 
lähettää meille viestejä nettisivuillamme 
(www.kohnio-kyparamaki.mll.fi) ja Face-
book-ryhmässämme (MLL Köhniö-Kypä-
rämäki). Otamme vastaan mielellämme 
sivujemme kautta myös ideoita ja palau-
tetta.

Tule sinäkin mukaan
Alueemme lapsiperheitä tukevan toimin-
nan lisäksi jäsenyydestä on muutakin 
etua. Jäsenenä saat esimerkiksi Lap-
semme-lehden neljä kertaa vuodessa, 
HopLop-synttärietuna päivänsankarille 
maksuttoman juhlimisen, Elixialta 12%:n 
jäsenalennuksen ja RanuaZoo:sta 10%:n 
pääsylippualennuksen. Lisää valtakun-
nallisista jäseneduista voit lukea osoit-
teesta: www.mll.fi/tietoa-mllsta/jasenyys/
jasenedut/. Lisäksi yhdistyksemme pai-
kallisetuna Liikuntakeskus Buugi tarjoaa 
10%:n alennuksen normaalihintaisista 
liikuntapalveluista. Voit myös liittyä MLL 
Köhniö-Kypärämäen kannatusjäsenek-
si vaikka et haluaisi aktiivisesti osallis-
tua toimintaan. Vuoden jäsenmaksu on 
25€ ja alle 18-vuotiaille se on ilmainen. 
Voit liittyä yhdistyksemme jäseneksi 
osoitteessa www.mll.fi/tue-tyotamme/lii-
ty-jaseneksi/. Liittyessäsi varmista alas-
vetovalikosta liittyväsi juuri Köhniö-Kypä-
rämäki yhdistyksen jäseneksi. :)

Yhteisöllistä ja välittävää vuotta kaikille 
kyläläisille tasapuolisesti.
Sanna Veteläinen ja Anna Sorko
MLL:n Köhniö-Kypärämäki paikallisyhdistys

Vapaaehtoisesti hyvää lisäämässä

Ky-KoAsukaslehti-1-2022-40vee.indd   23Ky-KoAsukaslehti-1-2022-40vee.indd   23 21.2.2022   19.5121.2.2022   19.51



Parempi kuin

OSASIT ODOTTAA

Meillä myös
Pakettiautomaatti

Tavallista parempi  
ruokakauppaL Ä N S I V Ä Y L Ä

Kaivokatu 1, 40700 Jyväskylä,  
puh. 01042 33900

Palvelemme MA-PE 7-22, LA 8-22 ja SU 10-22.
Löydät meidät 
myös Facebookista 
ja Instagramista

Asukasyhdistyksen järjestämä Teatterimatka Tampereen Komediateatteriin lauantaina 26.3.2022

MUMMUN SAAPPAASSA 

SOI FOX

Komediateatterissa ensimmäistä kertaa vieraileva Sirkku 
Peltola ohjaa Päänäyttämölle Lea-palkitun komediansa.
Perheessä on isä, äiti ja kaksi lasta.  Tarinan keskiössä on 
Tarmo-poika, jota painavat suuret huolet.  Paljon on asioita, 
joista puhutaan, tärkeimmät jäävät salaisuuksiksi.  Poliisi ja 
opettaja käyvät hämmentämässä pieneen kotiinsa kiinni-
kasvaneita vanhempia, jotka yrittävät parhaansa.  Yrittävät 
maailmassa, joka kiitää ohi ja jättää kurvissa kyydistänsä 
hitaimmat.  Tarmon mummulla on matkaradio saappaassa, 
se on tanssiin kutsu…
Nimestään huolimatta kyseessä ei ole musiikkinäytelmä.
Rooleissa: Aimo Räsänen, Miia Selin, Tuukka Huttunen ja 
Marika Heiskanen.
Teatteriesityksen jälkeen buffet-lounas teatterin ravintolas-
sa.  
Lähtö Saihotuvalta klo 11.00.  Näytäntö alkaa klo 14.00.  
Esityksen kesto 2 h 15 min sis. väliajan.  Matkan jäsenhinta 
on 55 euroa, ei- jäsenille hinta on 70 euroa.  Hintaan sisäl-
tyy linja-autokuljetus, teatterilippu ja ruokailu.  
Ilmoittautumiset Arja Toivaselle puh. 050 3256475 tai arja.
toivanen@elisanet.fi.
Suositan maksun suorittamista Kypärämäen-Köhniön 
asukasyhdistyksen tilille FI05 8000 1401 3072 94.   Il-
moittautumisesi jälkeen esteen sattuessa ilmoita asiasta, 
jotta varalla olijoilla on mahdollisuus päästä mukaan.  Lin-
ja-autokyytiin voi tulla Erämiehenkadun ja Keskussairaalan-
tien pysäkeiltä. Ilmoittautumiset 16.3. mennessä.

Komediateatterissa on koronapassi otettu käyttöön 24.11.2021 
alkaen.  Seuraamme voimassa olevia koronasta johtuvia rajoituksia 
ja toimimme sen mukaisesti.  Tämän hetken tilanteen mukaan 
koronapassia tullaan  kysymään.
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